

平顶山查处一特大窃电案 每天偷电4万度

1700台"比特币挖矿机"同时运行场面宛若科幻大片重现







□东方今报·猛犸新闻 见习记者 王佳宁 通讯员 杨海锋 李闯 王锣丹/文图

4月24日,记者获悉,平 顶山警方在当地供电部门的 配合下,查获一起"比特币挖 矿机"窃电案件,当场缴获比 特币挖矿机1700余台、变压 器1台、配电柜及配电箱若 干。经初步测算,该窃电窝 点一天窃电量近4万度,而 1700多台矿机运行的耗电量 相当于数个大型社区。据 悉,这是截至目前当地供电 区域内查获的最大一起矿机 窃电案。

2019年春节过后,平顶 山警方大数据分析系统及平 顶山供电公司营销后台电采 系统数据分析显示,该市湛 河区九里山街道一处废弃厂 房有重大窃电嫌疑。不久 前,经过长期巡察摸排和蹲 点守候后,20余名公安人员 和10余名供电专业人员密切 配合,对该处进行了突击用 电检查,当场查实其窃电行 为,现场控制嫌疑人2名。

据平顶山供电公司一位 负责人介绍,该厂房位置偏 僻,属城郊接合村落,附近有 大量闲置和等待拆迁的房 屋,从外围看很难发现内在 行为。院内杂草丛生,随地 散落着建筑垃圾和废弃物 品,导线、绝缘手套、绝缘梯、 配电箱等各种电工操作设备

这位负责人称,查获当 天,他们推开仓库大门,就像 来到了"蜂巢",有如成千上 万只蜜蜂在耳边嗡嗡作响; 院内一组临时组装、铁芯裸 露的变压器和4个直径1米 的散热风扇在不停运转,数 十条手腕粗的电缆散落在地 上,通向厂房深处。整个厂 房被一堵墙一分为二,墙中 间焊制着一个小铁门,推开 进入,眼前的一幕更是让人 震惊:屋内犹如超市货架般 搭建的钢架直顶屋顶,共横 向12层、竖向13个间隔、每 层每间隔整齐摆放10余台矿 机的方式堆放着近1700余 台比特币挖矿机,交织如麻 的网线、电源线、数据线将-个个挖矿机相互连接,高速 运转的挖矿机设备灯频繁闪 烁,屋内地面上还散落着数 百台尚未安装的崭新矿机, 那场景和很多好莱坞科幻片 里的情形极为相似。

为降低挖矿机产生的高 热量,窃电嫌疑人在货架西 侧墙面上安装34个1米直径 的排风扇,整整占满西侧一 墙面,同时还将硕大的用于 降温的水帘墙紧靠矿机24小 时不间断水流循环降温,持 续降低厂房热量。

为降低千余台挖矿机设 备和风冷系统运转所产生的 噪音,嫌疑人还在墙面设置 了近10厘米厚的隔音棉贴满 屋内墙面,隔音棉中有序排 列了隔音管强化隔音效果。 数量巨大、窃电手法隐蔽专 业、风冷水冷隔音设备相互 叠加专业化作案手段令人震

被查获时,在该厂房外 围搭建的一处嫌疑人日常居 住的简易房中,桌上电脑屏 幕上显示比特币交易软件正 处于运行状态。据嫌疑人 供述,为满足挖矿机高耗电 需求,该嫌疑人自行安装了 内部变压器、开关柜、电缆 等配套电力设施,以及隔音 墙、风冷系统、水冷系统,并 自行从劳务市场雇用电工 对院落周边10千伏供电线 路程15板线路线杆进行偷 接,并采用地埋电缆线方式 连接至厂房内私购变压器 进行供电。

据悉,近年来,平顶山供 电公司深入开展"天网"反窃 电专项行动,全面查处反窃电 行为,同时建立警企联合打击 窃电机制,仅2018年至今,该 公司就联合公安部门查获21 起类似"矿机"窃电案。

由于此案案情特殊,窃 电量大,目前警方仍在进一 步侦办中。

学古文练书画 叶县这个村办书画班很红火



□东方今报·猛犸新闻记者 徐先友 实习生 罗聪 通讯员 王迎霞 王玉峰/文图

孩子们的书法基础已经有 了,写字、画画也像模像样

地介绍着孩子们的情况,一 边领着记者走进该村书画学 堂,"如今孩子们玩手机、打 "通过一段时间的学习, 游戏的少了,家长在外面打 工也更放心了。"

"农村是一个荒芜又充 了。"4月25日一大早,叶县 满希望的地方,种什么花就 供电公司驻辛店镇大徐村工 结什么果。"提及大徐村以前 作队队长袁银浩,一边开心的状况,袁银浩感慨万千。

叶县辛店镇大徐村共有 195户1130人,建档立卡的 贫困户有83户380人。 2017年3月,叶县供电公司 工作人员袁银浩被派驻到辛 店镇大徐村任工作队长。

初到大徐村时,袁银浩 发现村中的水泥路、路灯、自 来水等基础设施很不完善, 年轻人大多外出务工,家里 剩下的几乎都是空巢老人、 留守儿童。

驻村后,袁银浩带领工 队不分昼夜、加班加点开 展工作,想让村民尽快脱 多年的丹青在学堂内展览。 贫。而在忙着带领乡亲致富 的同时,他又发现了另外一 眼里,急在心里。

训班来让他们'收收心'。"因 为他本身也是书画爱好者, 有一定的基础,所以开办一 个村书画班的想法萌发了。

此时,袁银浩想起了村 里唯一会写书法的徐学成老 人。今年76岁高龄的徐学 成,7岁入学,坚持练习书法 至今,是远近闻名的"书法能 人"。老人与袁银浩一拍即 合,爽快地答应做孩子们的 书法老师。不仅如此,徐学 成老人还贡献出自家的毛坯 房作学堂,又拿出自己珍藏

拆下自家废旧的门板,抛光 太好了!"村民郭优良看着 个现象:一到双休日,尤其是 刷漆,为书画班制作了颇有 节假日,村里的留守儿童四 艺术风的门牌;袁银浩向公 处乱跑,且个个手机不离手, 司申请了一批笔墨纸砚和书 争相玩游戏……这让他看在 法国画方面的书籍,让孩子 们在免费练习书法、学习绘

的理解;大学生郭亚楠主动 找到袁银浩,申请担任《论 语》课程的老师……

如今,一到周末,这个简 陋却文化味十足的书画班里 就聚集起十几个孩子,他们 练字、读书、画画,尽情享受 着传统文化的浸润,看手机、 玩游戏的少了,懂礼仪、知谦 让的多了,而且每个孩子的 书画水平都得到了很大提

"我家那小子以前总追 要手机,现在俺村有了这 个学习、培养兴趣爱好的地 村里的木匠赵留政主动 儿,孩子改变非常大,真是 渐渐爱上学习的儿子,满心 欢喜。

看着这可喜的局面,徐 学成老人同样欣慰不已。他 表示,只要有他在的一天,书 "村里的孩子们很少上 画的同时,还可以学习古典 画班便会有质量地办下去, 艺术课,不如就办个艺术培 文学,加深对中国传统文化 绝对不会让家长、孩子失望。